
ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO1
EM DESENVOLVIMENTO, PLANEJAMENTO E TERRITÓRIO (PGDPLAT)2
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI DE 28 DE3
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS4

Ao vigésimo oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, às 14h, por reunião5
virtual, sob a presidência do coordenador da Pós-graduação, Prof. Renan Pereira6
Almeida, reuniram-se os professores: Luiz Eduardo de Vasconcelos Rocha e Patrícia7
Alves Rosado Pereira e a discente Rita de Cássia Barros. O prof. Renan colocou a pauta8
em votação e foi aprovada por todos. No 1º item de pauta: Informes: O professor9
Renan informou sobre a divulgação do Qualis de periódicos e a lista de áreas-mães10
dos periódicos, ambos publicados pela CAPES, e que foram encaminhadas por e-mail11
para todos docentes do Programa; relatou também sobre o encerramento do processo12
seletivo e sobre a aprovação de dez novos discentes; discorreu também sobre a nova13
normativa do MEC que recomenda sobre a imparcialidade das bancas e a necessidade14
de ter membros externos à Instituição; disse ainda sobre a nova composição da CPA15
do curso e das nomeações já publicadas em Portaria, quais sejam os membros: docentes16
Douglas Marcos Ferreira(UFSJ), Márcio Carneiro dos Reis (UFSJ), Alisson Flávio17
Barbieri (UFMG), técnica-administrativa Adriene Aparecida Carvalho (UFSJ)e a18
discente Rita de Cássia Barros (UFSJ); relatou ainda que a FAPEMIG publicou19
normativa regulamentando a manutenção da bolsa no período de licença maternidade.20
No 2º item de pauta: Situação de bolsas e renovação: O Colegiado aprovou as21
renovações de bolsas dos discentes Pedro Matheus Bianchi, Rita de Cássia Barros e22
Nayane Mara Pereira e a suspensão para indicação de novos bolsistas referentes às23
bolsas dos alunos Rafael Augusto dos Santos Drumond, pela defesa do mestrado, e24
Katya Aparecida Rezende, por ter solicitado trancamento do curso. No 3º item de25
pauta: Apreciação do plano de estágio das discentes Lidiane Fernanda Ferreira e26
Ane Caroline Alves Vieira: O colegiado condicionou a aprovação dos planos de27
estágio à autorização e assinatura da coordenação da graduação. No 4º item de pauta:28
Situação da discente Katya Aparecida Rezende: O professor Renan relatou que a29
discente Katya solicitou trancamento do curso após o término da licença maternidade. O30
Colegiado aprovou o pedido, mas solicitaram a oficialização do pedido por formulário31
específico ou por email com anuência da orientação. No 5º item de pauta: Situação32
discente Sérgio: O coordenador apresentou pedido do discente Sérgio sobre33
reconsideração de uma disciplina que o mesmo fez e foi reprovado. Após explanação, o34
Colegiado decidiu encaminhar a decisão para o professor responsável pela disciplina35
para analisar se cabe rematrícula no componente. No 6º item de pauta: Aprovação de36
bancas: o Colegiado aprovou a banca de qualificação do discente Lucas Alves: Gustavo37
Melo Silva - Presidente, Magnus Luiz Emmendoefer - Membro Externo, Henrique38
Cesar Muzzio de Paiva Barroso - Membro Externo e Renan Pereira Almeida - Membro39
Interno; banca do discente Rafael: Renan Pereira Almeida - presidente, Paulo40
Nascimento Neto - membro externo, Luciana Sousa Bragança - membro externo,41
Márcio Carneiro dos Reis - membro interno e Renilson Rodrigues da Silva - membro42
interno. No 7º item de pauta: Apreciação planos de ensino 2023/1: Após apreciação,43



os planos foram aprovados pelo Colegiado. E nada mais havendo a tratar, o profª. Renan44
encerrou a reunião às 15 horas, da qual, eu, Adriene Aparecida Carvalho, técnica-45
administrativa da SIPOS, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será devidamente46
assinada por todos.47

São João del-Rei, 28 de fevereiro de 2023.48
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